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Ata da 32ª (trigésima segunda) Sessão Ordinária do primeiro 
período da Câmara Municipal de Saquarema-Estado do RJ., 
realizada no dia 22 de junho de 2023.  
 

Aos vinte e dois dias do mês de junho do ano de dois mil e vinte e três, à hora 
regimental, no Plenário da Câmara Municipal de Saquarema - Estado do Rio de 
Janeiro, assume à Presidência o vereador Sr. Odinei Garcia Ramos e a vice-
presidência a vereadora Raquel de Carvalho O. Sant’Ana. Ocupando a primeira 
secretaria a vereadora Elísia Rangel de Freitas, e a segunda secretaria o vereador 
Evanildo Ferreira da Silva, convidado pelo Sr. Presidente. Feita a verificação de 
quórum estavam presentes os senhores vereadores:  Bruno E. de Oliveira Pinheiro, 
Eduardo Pinto Veiga, Marcel Carneiro Chagas, Roger Carvalho de Almeida 
Roberto Carlos Reis Melo e Wagner Matos de Souza Silva. Deixando de 
comparecer aos vereadores Abraão Ribeiro do Nascimento, Amarildo Carvalho de 
Oliveira e Ueverton Siqueira da Silva. Havendo quórum, o Sr. Presidente declarou 
aberta a sessão, e colocou a ata anterior em discussão e votação, a qual foi aprovada 
por todos os vereadores presentes. Em seguida foi lido o expediente em pauta que 
consta a seguir: Projeto de Lei: 092/2023 de autoria do Poder Executivo - Dispõe 
sobre as Diretrizes para Elaboração da Lei Orçamentária (LDO) de 2024.  Projeto 
de Lei: 067/2023, autoria da vereadora Raquel de Carvalho - Dispõe sobre o 
estímulo de atividades educacionais, criando o Projeto "Respeito Nas Escolas" no 
município de Saquarema. Projeto de Lei:  168/2023 autoria da vereadora Raquel 
de Carvalho. Dispõe sobre o Título de Utilidade Pública para associação turística 
denominada "SAQUAREMA CONVENTION & VISITORS BUREAU" e dá outras 
providências. Projeto de Resolução 055/2023 de autoria dos vereadores Abraão 
Ribeiro e Marcel Chagas - Cria o Programa Jovem Cidadão para preparação ao 
trabalho produtivo de estudantes, com natureza de estágio educacional, no âmbito 
da Câmara Municipal de Saquarema. Indicações de autoria da vereadora Elísia 
Rangel de Freitas: Indicação 801/2023 - Indica a Exma. Senhora Prefeita no sentido 
de que seja providenciado a construção de uma cobertura maior no ponto de ônibus 
em Bacaxá (terminal do horto), no bairro de Bacaxá. Indicação 802/2023 - Indica 
a Exma. Senhora Prefeita no sentido de que seja providenciado a implantação do 
projeto de adequação para acessibilidade nas residências de pessoas idosas e / ou 
com deficiências no município de Saquarema. Indicação 876/2023 - Indica a Exma. 
Senhora Prefeita no sentido de que seja providenciado a instalação de braços de luz 
na Rua Praia do Macies, no bairro de Vilatur. Indicação de autoria da vereadora 
Raquel de Carvalho Oliveira: Indicação 816/2023 - Indica a Exma. Senhora 
Prefeita no sentido de que seja providenciado placas de identificação de rua no 
bairro do Asfalto Velho.   Indicação 817/2023 - Indica a Exma. Senhora Prefeita 
no sentido de que seja providenciada placas de identificação de rua no bairro da 
Madressilva. Indicação 862/2023 - Indica a Exma. Senhora Prefeita no sentido de 
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que seja providenciado a instalação de placas de identificação de rua no bairro da 
Raia. Indicação de autoria do vereador Abraão Ribeiro do Nascimento:  Indicação 
967/2023 - Indica a Exma. Sra. Prefeita que sejam providenciados o asfaltamento 
e a iluminação pública na Rua Florência Coutinho dos Santos, no bairro de 
Bonsucesso. Indicação 968/2023 - Indica a Exma. Sra. Prefeita que sejam 
providenciados o asfaltamento e a iluminação pública da Travessa Melchiades 
Machado dos Santos, no bairro de Bonsucesso. Indicação 969/2023 - Indica a 
Exma. Sra. Prefeita que seja providenciado uma rampa de acessibilidade para o 
segundo andar da Policlínica de Bacaxá. Indicações de autoria do vereador Odinei 
Garcia:  Indicação 1000/2023 – Indica a Exmª. Sr.ª Prefeita Municipal, juntamente 
com a Secretaria competente que providencie com a máxima urgência a pintura de 
faixa de pedestres na Rua Pereira em frente a Creche Tia Odete, no bairro de 
Bacaxá. Indicação 1039/2023 - Indica a Exmª. Sr.ª Prefeita, juntamente com a 
Secretaria competente no sentido que seja providenciado, o asfaltamento da 2ª pista 
da Av. Cruzeiro do Sul, no bairro de Itaúna. Indicação 1040/2023 - Indica a Exmª. 
Sr.ª Prefeita Municipal, juntamente com a Secretaria competente no sentido que 
seja providenciado, a colocação de quebra-molas próximo ao posto de saúde da 
Água Branca no bairro de Água Branca. Indicações do vereador Roberto Carlos 
Reis Melo: Indicação 1014/2023 - Indica a Exm.ª Sr.ª. Prefeita Municipal, 
juntamente com a Secretaria competente, no sentido que seja providenciado a 
implantação do Projeto Van Oftalmológica nos Postos de Saúde (PSF) do 3º 
Distrito de Saquarema/RJ.  Indicação 1021/2023 - Indica a Exm.ª Sr.ª. Prefeita 
Municipal, juntamente com a Secretaria competente, no sentido que seja 
providenciado a extensão de rede de energia, no bairro Rio Seco - Saquarema/RJ. 
Indicação 1022/2023 - Indica a Exm.ª Sr.ª. Prefeita Municipal, juntamente com a 
Secretaria competente, no sentido que seja providenciado a extensão de rede de 
energia, no bairro Alvorada - Saquarema/RJ. Indicações de autoria do vereador 
Ueverton Siqueira da Silva:  Indicação 1046/2023 - Indico a Exma. Sra. Prefeita, 
juntamente a Secretaria competente que a coleta de lixo no bairro Água Branca, 
seja aumentada.  Indicação 1067/2023 - Indico a Exma. Sra. Prefeita, Juntamente 
a Secretaria Competente Que Seja Colocada Faixa De Travessia Elevada, Na 
Avenida Saquarema, em frente à Ricamar Pneus, Bacaxá.  Indicação 1071/2023 - 
Indica a Exma. Sra. Prefeita, junto a Secretaria competente que seja construído 
quiosque e banheiros na Praça Vinícius da Silva Santos, no bairro Bonsucesso. 
Indicações de autoria do vereador Wagner de Matos: Indicação 1073/2023 - Indica 
a Exma. Sra. Prefeita que seja providenciado, juntamente com os órgãos 
competentes, para que seja providenciado o Patrolamento, Saibramento e Limpeza 
da Rua Rubens dos Santos Márcio Gustavo, no bairro de Porto da Roça.  Indicação 
1075/2023 - Indica a Exma. Sra. Prefeita que seja providenciado, juntamente com 
os órgãos competentes, para que seja providenciado o Reparo da Iluminação 
Pública da Rua Rubens dos Santos Márcio Gustavo, no Bairro de Porto da Roça.  
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Indicação 1076/2023 - Indica a Exma. Sra. Prefeita que seja providenciado, 
juntamente com os órgãos competentes, para que seja providenciado o 
Asfaltamento e Saneamento Básico da Travessa da Costureira, no bairro de Rio 
d’Areia. Indicações de autoria do vereador Amarildo de Carvalho:  Indicação 
1112/2023 - Requeiro a Mesa após ouvir o Douto Plenário, seja indicado a Exmª. 
Srª. Prefeita Municipal, juntamente com os órgãos competentes, para que 
providencie a limpeza do "lago" da "Casa da Pedra" (O que causa mau-cheiro nos 
dias de calor). Indicação 1113/2023 - Requeiro à Mesa após ouvir o Douto Plenário, 
seja indicado a Exmª. Srª. Prefeita Municipal, juntamente com os órgãos 
competentes, para que providencie a colocação de lixeiras ecológicas na orla das 
praias da cidade de Saquarema/RJ. Indicação 1140/2023 - Requeiro à Mesa após 
ouvir o Douto Plenário, seja indicado a Exmª. Sra. Prefeita Municipal, juntamente 
com os órgãos competentes, para que providencie a colocação de lixeiras 
ecológicas no ponto turístico "Casa da Pedra" no Centro de Saquarema/RJ. 
Indicações de autoria do vereador Marcel Chagas: Indicação 1122/2023 - Requeiro 
à Mesa após ouvir o Douto Plenário, seja indicada a Exmª. Sr.ª Prefeita Municipal, 
juntamente com a Secretaria competente no sentido que seja providenciado o 
serviço de patrolamento, saibramento e roçagem em toda extensão da Rua Ponta 
do Anjo no bairro da Mombaça, Saquarema. Indicação: 1123/2023 - Requeiro à 
Mesa após ouvir o Douto Plenário, seja indicada a Exmª. Sr.ª Prefeita Municipal, 
juntamente com a Secretaria competente no sentido que seja providenciado a 
implantação de quebra-molas em toda a orla da lagoa de Saquarema.  Indicação 
1177/2023 - Indico a Exmª. Sr.ª Prefeita Municipal, juntamente com a Secretaria 
competente no sentido que seja realizado o serviço de "tapa buraco" na Rua João 
Paulo II no Bairro, Porto da Roça, Saquarema.  Indicações de autoria do vereador 
Eduardo Veiga: Indicação 1128/2023 - Requeiro à Mesa após ouvir o Douto 
Plenário, seja indicado a Ex.ª Sr.ª. Prefeita Municipal, para que juntamente com as 
Secretarias competentes, seja providenciado o asfaltamento da Rua das Jaqueiras, 
Loteamento Terra Nova, bairro Engenho Grande, Saquarema. Indicação 1189/2023 
- Indica a Exma. Senhora Prefeita no sentido de que seja providenciado junto aos 
órgãos competentes que seja instalada uma Câmera de Monitoramento na Avenida 
Praia de Itaúna, Bairro de Vilatur, Saquarema. Indicação 1190/2023 - Indica a 
Exma. Sra. Prefeita que seja providenciado, juntamente com os órgãos 
competentes, para que seja providenciado a pavimentação asfáltica na Rua Rainha 
do Mar, Bairro Vilatur, Saquarema. Indicações de autoria do vereador Bruno 
Pinheiro:  Indicação 1148/2023 - Indica a Exmª. Srª. Prefeita Municipal, no sentido 
que seja providenciado o reparo dos pilares da Ponte Darcy Bravo. Indicação 
1149/2023 - Indica a Exmª. Srª. Prefeita Municipal, seja realizada a Semana da 
Cultura Saquaremense, onde se apresentaria ritmos variados como Sertanejo, Axé, 
Mpb, Pagode, Samba, Rock, Musica Infantil (com artistas do município). Indicação 
1150/2023 - Indica a Exmª. Srª. Prefeita Municipal, seja providenciado a 
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revitalização, juntamente com a construção de um Deck e colocação de Iluminação 
no Laguinho, localizado ao lado da Nova Escola Gustavo Campos da Silveira, na 
Rua Barão de Saquarema, no Bairro Areal. Após a leitura acima, o Sr. Presidente 
franqueou o uso da palavra. Tendo feito uso da tribuna a vereadora Elísia Rangel 
de Freitas, que ao iniciar falou sobre suas reivindicações à Prefeita Municipal, 
feitas através de indicações apresentadas nesta data. Primeiro a vereadora se referiu 
a reivindicação para a implantação de um projeto de adequação para acessibilidade 
nas residências de pessoas deficientes e idosos, moradores desta cidade. Dizendo 
ser necessário que este projeto seja feito através da Secretaria de Obras juntamente 
com à Secretaria de Assistência do Município. No que se refere a reivindicação de 
um novo Terminal Rodoviário em Bacaxá, ressaltou que Saquarema cresceu muito, 
e o terminal existente, não tá suportando a movimentação de todos aqueles ônibus 
que por ali transitam. Não havendo mais nenhum dos vereadores que quisessem 
fazer uso da palavra, o Sr. Presidente passou diretamente para a Ordem do Dia. 
Com o aval do Douto Plenário, foi aprovado em Única discussão e votação, com 
09 (nove) votos o Projeto de Lei 165/2023 de autoria do vereador Odinei Garcia - 
Dispõe sobre a Declaração de Utilidade Pública para a "Associação Pestalozzi de 
Saquarema", e dá outras providências. Aprovado ainda, em 2ª discussão e votação, 
com 09 (nove) votos favoráveis o Projeto de Lei 110/2023 de autoria da vereadora 
Elísia Rangel - Declara como bem integrante do Patrimônio Cultural de Natureza 
Imaterial da Cidade de Saquarema, o " ARRAIÁ DA VILA". Nada mais havendo 
para tratar nesta data, o Sr. Presidente deu por encerrada a presente sessão, 
convocando os Senhores vereadores (as) para se reunirem no próximo dia 27 do 
mês e ano em curso. Para constar lavrei a presente ata que assino: ___________, 
Selma Rodrigues Moreira – redatora de atas. 
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Primeira Secretária 
 
 

Evanildo Ferreira da Silva 
Segundo Secretário (Ad.Hoc) 


